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baLszeMMeL
Thürmer Gyula

MI a baL szeMüNkkeL NézüNk a vILágra. Így sok MINdeNt észreveszüNk, 
aMIt csak a jobb szeMüNkkeL NeM LátNáNk. MáskéNt Is Látjuk  
a vILágot, MoNdjuk úgy, baLszeMMeL. ezutáN MINdeN száMuNkbaN 
eLMoNdjuk, MIkéNt Is Látjuk az éppeN esedékes eseMéNyeket a saját 
poLItIkaI értékÍtéLetüNk aLapjáN, baLszeMMeL. 

Szülői értekezlet

Általános iskola és gimnázium. Nem 
a világ végén. Itt, Budapesten. Szülői 
értekezlet a gimnázium második 
osztályában. Az osztályfőnök-tanárnő 
méltóságteljesen szól arról, hogy az 
iskola ma jobb, mint bármikor korábban, 
hiszen hazánk jobban teljesít, mint 
korábban, és főleg ígéretes jövő előtt 
áll. A szülők még a napi munka utáni 
csendes ernyedtség állapotában vannak, 
és egyébként is úgy vannak a politikával, 
mint a kisgyerek a himlővel oltás után. 
Immunisok. A tanárnő nem titkolja, hogy 
vannak kellemetlen hírek is. De ahogyan 
szeretett miniszterelnökünk mondta, 
„a kétharmados többség felruház azzal 
a privilégiummal, hogy rossz hírekről 
is beszélhessek”. Főleg azért, mert a 
nehezén már túl vagyunk. Egyik-másik 
szülő ezt nekifutás nélkül is másként 
látja, de két évvel az érettségi előtt nem 
szerencsés cikizni a tanárnőt. A tanárnő 
kéri a kedves szülőket: jelentkezzen az, 
aki kőműves javításokat, villanyszerelést, 
esetleg takarítást és függönymosást 
vállalna. A nagy büdös helyzet ugyanis 
az, hogy pénz egy takarítónőre van, aki 
valamilyen rejtélyes oknál fogva nem 
hajlandó napi hatórás foglalkoztatottként 
12 órában takarítani mindkét épületet. 
A függönymosásról nem is beszélve. 
A tanárnő sajnálattal értesíti azon 
kedves szülőket, akinek gyermekei 
ingyen tankönyvre jogosultak, hogy 
az ingyenesség 11 ezer forintig szól. 
Ebben az iskolában, ebben az évben, 
ebben a második osztályban azonban a 
tankönyvek 19 ezer forintba kerülnek. Az 
iskola csak 11 ezer forintig kapta meg az 
ingyenes könyveket, a többinek a kedves 

szülők legyenek kedvesek utánajárni. 
Ja, és még valami! A földrajztanár úr 
üzeni, hogy a reformföldrajzkönyv egy 
nagy rakás szar, amiből hiányzik egy 
csomó fontos dolog. De ő, mármint a 
földrajztanár úr szívesen fénymásolja a 
szükséges dolgokat a gyerekeknek, de 
tessék szíves lenni egy ezrest befizetni. 
Kedvenc lottóárusom, akivel mindez 
megtörtént, ekkor közölte: „ha valaki 
még egyszer szidni meri a régi rendszert, 
isten bizony lelövöm”.

TolszToj vaGy
SzolzSenyicin?

Nem tudom, hogy miniszterelnök úr mit 
olvasott Lev Tolsztojtól. Nem tudom, 
mert erről még nem nyilatkozott, de 
tételezzük fel, hogy a székesfehérvári 
Teleki Blanka Gimnáziumban, majd 
az ELTE-n azért csak találkoztak. 
Mármint Orbán Viktor, a diák, és 
Tolsztoj könyvei. Lévén azok még a 
szocializmus iskolái voltak, ahol még 
adtak olyan teljesen fölösleges dolgokra, 
mint az általános műveltség. Azt viszont 
első kézből tudjuk, hogy Szolzsenyicin 
könyvei megfordultak a kezében, sőt 
amikor elolvasta őket, úgy érezte, mintha 
„rettenetesen hosszú álomból” ébredt 
volna. Az egészet azért hozom szóba, 
mert a múlt héten Tolsztoj köztéri szobrot 
kapott Budapesten, Szolzsenyicin 
tiszteletére pedig kiállítást nyitottak. A 
szoboravatáson a miniszterelnök nem volt 
jelen, a kiállításra viszont meglehetősen 
demonstratív módon elment. Tolsztojnak 
ugyan volt gondja a cárizmussal, de nem 
a politikai állásfoglalásai tették naggyá. 
Tudott írni. Jól, szépen, emberien, 
zseniálisan. Szolzsenyicin politikai író 

volt. A Nobel-díja, hasonlóan sok más 
kitüntetetthez, politikai elismerés volt. 
Más korban, más helyzetben egy lett 
volna a 20. századi renitens orosz-szovjet 
írók közül. De akkor 1970-et írtak, a 
világ, de legalábbis Európa az enyhülés 
lázában élt. A szocialista országok 
úgy gondolták, hogy csökkenteni lehet 
a tőkés nyugat katonai és gazdasági 
nyomását, ha beengedik a Coca Colát, 
a Pepsit, aztán egy jó évtizeddel később 
a Soros Alapítványt, meg a többieket. 
A nyugat semmit sem sajnált azért, 
hogy fellazítsa a szocialista országok 
szellemi és politikai életét, és előkészítse 
a szocializmus megdöntését. 

Szolzsenyicin azzal vívta ki a tőkés 
világ elismerését, hogy bírálta, támadta, 
kiátkozta a szocialista rendszert. 
Az akkori szocialista országokban az 
első műveket leszámítva nem adták ki 
Szolzsenyicint. Mielőtt elkezdenénk 
szidni a szocializmus kultúrpolitikáját, 
hagy emlékeztessek arra, hogy a tiltott 
szerzők és könyvek, azaz az index 
autorum et librorum fogalmát nem 
a kommunisták találták ki, hanem a 
katolikus egyház, még 1559-ben. 

De nem is ez az érdekes. A magyar 
miniszterelnök szeretheti akármelyik 
írót. Magánügye. De az már közügy, 
hogy milyen eseményen jelenik meg. 
Szolzsenyicin politikai író volt, és a 
kiállítás is politikai. Nem véletlen, hogy 
a Terror Háza Múzeumban került rá sor, 
aminek nem sok köze van az irodalomhoz, 
sőt a kultúrához sem. Én a miniszterelnök 
helyében a Tolsztoj-szobor avatására 
mentem volna el. A magyar emberek 
többsége értette és támogatta volna 
a gesztust. A Szolzsenyicin melletti 
látványos kiállás pedig nem más, mint a 
szocialista múlt ismételt elutasítása, ami 
24 évvel a rendszerváltás után nagyon 
sok emberben értetlenséget vált ki. 
A Tolsztoj előtti kormányfői tisztelgés a 
mai Oroszország felé is világos üzenet lett 
volna, amiből oly kevés van manapság. 
A sokat emlegetett keleti nyitásnak is 
bizonyára jól jött volna.

thürMer gyuLa
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Hétből-Hét
  Mit gondol a MunkáSpárt?

1. Emelik a BKV vezérigazgatójának fizetését: Bolla Tibor havi 
munkabére 1,45 millió forintról 1,6 millióra emelkedik, ezzel 
utoléri Vitézy Dávidot.

Munkáspárt: Talán emlékeznek még a Fidesz nagyhangú 
ígéreteiről, hogy senki se keressen egymilliónál többet. Jó-
jó, ők ezt az államapparátusra és nem önkormányzati cégek 
vezetőire gondolták… De ez persze csak mellébeszélés. 
A budapesti tömegközlekedést a jelek szerint Demszkyék 
utódai is személyes perselyüknek tekintik, amelyből kedvükre 
vehetnek ki pénzt. Meglehet, a mostani fizetésemelés, a 
havi mega-gázsik nem törvénytelenek, de éppen azért kell a 
Munkáspártra szavazni, hogy azok legyenek. 

2. Október 23-án írja alá választási megállapodását az MSZP és 
az Együtt-PM. Az ellenzéki szövetség közösen fog fellépni a 
nyilvánosság előtt egy „nagy demonstráció” keretében.

Munkáspárt: Azon, hogy Bajnai és Mesterházy éppen ezt a 
dátumot választotta kisstílű alkujuk nyilvános szentesítéséhez, 
nem igen lepődünk meg. Azt viszont különösen undorító lesz 
figyelni, amikor az „ellenzéki együttműködésről” lemaradt 
„baloldali szervezetek” vezetői, Vajnaik, Schmuckok és társaik 
mégis ott csápolnak 1956 „forradalmának ünnepén”, a Bajnaiék 
asztaláról lepergő morzsák reményében. 

3. Ötven embert bocsát el nyíregyházi és debreceni erőművéből 
az E.ON Hungária Zrt.

Munkáspárt: Az indok a rossz piaci környezet, magyarán 
a rezsicsökkentés. A Szabadság korábbi számaiban már 
beszámoltunk hasonló esetekről. A Fidesz rezsicsökkentése 
a bankadóhoz hasonlóan álságos, ugyanis nem védi meg az 
embereket, hogy a bankok és multik áthárítsák terheiket. Ha 
nem közvetlenül a fogyasztókra, akkor másokra. A kormány 
ígérget, az ellenzék még annyit sem tesz, igazi megoldást 
azonban csak a Munkáspárt kínál: államosítani kell a 
közszolgáltató társaságokat, hogy a cégek a fejlesztésre szánt 
összegeket leszámítva profitmentesen dolgozzanak. 

4. Áder János köztársasági elnök múlt pénteken meglátogatta 
Ferenc pápát, az egyházfő elfogadta meghívását, és 2016-
ban Magyarországra látogat – közölte a Köztársasági Elnöki 
Hivatal.

Munkáspárt: Azóta kiderült, hogy a hír csak félig igaz. Áder tényleg 
meghívta a pápát, Ferenc pedig szívesen jönne Magyarországra, 
csak hát a dátumról nem volt szó. De ez természetesen csak 
részletkérdés, Áder úr nyilván mindenképpen örömhírt akart 
kommunikálni. Mert azzal mégsem állhatott a nyilvánosság elé, 
hogy az Orbán-kormány új szerződést ír alá a Vatikánnal, amely 
jelentősen kibővíti a katolikus egyház jogait. Amivel a Fidesz 
semmibe veszi az állam és az egyház szétválasztásának elvét, 

sérti nagyon sok nem-hívő állampolgár érdekeit és érzéseit. 
Azt sem mondhatta, hogy elbeszélgetett Ferenc pápával a világ 
dolgairól, hiszen mégsem vitatkozhat a pápa véleményével. 
Azzal meg miképp értsen egyet egy fideszes köztársasági elnök, 
a tőkés NATO-tag Magyarországról, hogy a kapitalizmus rossz, 
el kell ítélni „azt a gazdasági rendet, amelynek középpontjában 
a pénznek nevezett bálvány áll”. Ráadásul Ferenc pápa azt is 
mondta, hogy „munka nélkül nincs emberi méltóság”. Ilyet 
aztán egy fideszes végképp nem ejthet ki a száján. 

5. Négy, évtizedek óta a pártban dolgozó MSZP-s is − Szekeres 
Imre, Puch László, Boldvai László és Baja Ferenc − befutó 
helyet kapott az MSZP országos listáján. 

Munkáspárt: A híren a jobboldali sajtó jót csámcsogott, gúnyolták az 
MSZP-t, nesze neked megújulás. Igazuk van, de nem azért, mer a 
szocialisták szürke eminenciásai, ex-pénztárnokai megtarthatják 
parlamenti fizetésüket. Az MSZP azért nem újul meg, mert nem 
akar és nincs is neki miért: eddig is a tőke, elsősorban a külföldi 
multik érdekeit szolgálta, ezután is ezt teszi. Ez nem azon 
múlik, hogy Mesterházynak vagy másnak hívják a pártelnököt. 
Az  MSZP egyszerűen erre jött létre, bármennyi vörös színt is 
aggat magára a mostani kampányban, bármennyire dühösen is 
ígéri a gazdagok „fokozottabb adóterheit”. 

6. George W. Bush volt amerikai elnök kiállt Barack Obama 
mellett, kijelentette, hogy nem kellene annyit bírálni utódát, 
amiért sokat golfozik.

Munkáspárt: Ennyit arról, hogy egy amerikai ex-elnök mit 
tart fontosnak a világ dolgaiból. Mit ide Szíria, Palesztina 
vagy éppen Egyiptom, nem is beszélve az amerikai 
egészségügyreformról. Bushtól persze, meglehet, az ember nem 
is vár mást, és alighanem Obama sem bánja, ha golfmeccseit és 
nem az amerikai munkanélkülieket és a társadalombiztosítást 
hírből sem ismerő honfitársait számlálják. Előbbiből egyébként 
pontosan 140 volt 2009 óta, utóbbit több tízmillióra becsülik. 

7. Kína kitart a korrupció elleni harc mellett, és elkötelezett 
a jogállamiság fenntartásában – kommentálta a Hszinhua 
állami hírügynökség Po Hszi-laj egykori pártvezető vasárnapi 
életfogytiglani ítéletét hétfői írásában.

Munkáspárt: Kína párt- és állami vezetése felismerte, hogy 
a korrupció az állam számára ugyanazt jelenti, mint a 
rosszindulatú daganat az embernek. Ha a rákot időben nem 
ismerik fel, és nem szüntetik meg, a betegség megbénítja a 
szervezetet, tönkre teszi az egészséges szerveket is, és az 
ember meghal. A korrupció az állam rákbetegsége. Legyengíti 
az állam működését, hiteltelenné teszi. Történhet mindez olyan 
időszakban, amikor az államnak nagy szerepe van a gazdaság 
fejlesztésében, a társadalmi egyensúly megőrzésében. Szigorú 
harc, szigorú ítéletek nélkül nincs eredmény.

rövid Hírek – rövid koMMentárok
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egy újbudai kilakoltatáS történéSei, avagy Megoldottuk a leckét

van értelMe 
Harcolni, ellenállni!

Verőfényes, naptól ragyogó idő köszöntött be múlt szerdán 
Budapest XI. kerületének utcáiba, köztük a Lecke utcába is. 
Az emberek a már lehullott falevelek között sétálgatnak, megy 
ki-ki a maga útján. Nem is sejtik, hogy abban a házban, ami 
előtt most elhaladnak, valami végzetes dolog fog történni. Vagy 
mégsem?! Ugyanis ebben a házban lakik a 93 esztendős, magát 
joggal szépkorúnak nevező Kasziba néni.

Egyszerű polgára ő Újbudának, csendben és békében élt 
földszinti lakásában. Tehette mindezt addig, míg a sors kegyetlen 
játéka, a bankok kizsákmányoló politikája és a politikai hatalom 
pénz- és bankügyi impotenciája ezt megengedte.

Történt ugyanis, hogy a néni egy családi tragédia kapcsán, 
egy családtagja által felvett svájci frank hitel örökösévé vált. 
Kis nyugdíja miatt a megörökölt hitelt törleszteni nem tudta, 
ezáltal, a jogi útvesztők és a pénzügyi törvények kuszaságában, 
a hitelező bank lakását végrehajtásra adta ki.

Jött is a bank által megbízott végrehajtó, hogy a néni 
kilakoltatását végrehajtsa, de akkor még ő sem gondolta, hogy 
nem egyedül fog síkra szállni a „küzdőtéren”. 

Már korán reggel, mint felbolydult méhkas, jöttek-mentek 
a ház udvarán az emberek, köztük munkáspártiak, hogy 
összefogásukkal segítsék a nénit, és a tőlük telhető erővel, a 
törvényesség határain belül, a végrehajtót megakadályozzák 
szándékában. 

„Természetesen”, mint az már megszokottá válhatott az 
elmúlt idők kilakoltatásainak kapcsán, a rendőri jelenlétet 
sem kellett nélkülöznünk. Azt is megszokhattuk már, hogy 
a karhatalom képviselői (még) nem a mi oldalunkon álltak. 
Érkezésünkkor a műveleti vezető minden, az udvarban lévő 
demonstrálót igazoltatott, és adatait felírta. Itt szeretném 
kijelenteni azt is, hogy - a folyamatosan feszült hangulat és 
idegtépő pillanatok ellenére - a rendőri eljárás határozott volt 
és korrekt, részükről erőszakos beavatkozás nem történt! Az 
emberi találékonyságnak eleget téve, pár aktivista már előző 
nap este „beköltözött” a kilakoltatás előtt álló néni lakásába, őt 
vigasztalták, részére lelki támaszt nyújtottak. 

Érkezésünk után nem sokkal a rendőrök megkértek minden 
udvarban tartózkodó otthonvédőt, hogy - mivel az udvar 
magánterület, és a ház közös képviselőjétől ott-tartózkodási 
engedélyünk nincs, ezért - hagyjuk el az udvart. A kérésnek 
eleget téve, demonstrációnkat a továbbiakban az utcán 
folytattuk. 

Valamivel féltizenegy előtt megjelent a végrehajtó is, hogy a 
törvény adta hatalmával élve, a ráruházott feladatát végrehajtsa. 
Ekkor kezdődött meg igazán a „harc”! Az ügyben - minden 
eljáró higgadtságának köszönhetően - a harc fizikai helyett 
csak a verbalitásig jutott. Mindeközben, közbejárásomnak 
köszönhetően, a kerületi Önkormányzat képviselői is 
megérkeztek. Azt mondták, ők nem tudnak az ügyben semmit 
tenni, mivel nem ők kezdeményezték a kilakoltatást, hanem az 

ügyben illetékes bank és a bíróság. A segítségük maximum csak 
addig terjedhet, hogy a már kilakoltatott idős hölgyet egy idősek 
otthonában elhelyezik. Azt hiszem, nem kell mondanom, hogy 
ezek a szavak senkit nem vigasztaltak meg, hallatára senki sem 
gondolta úgy, hogy az ügy meg van oldva. 

Mindeközben az utcán járó emberek és a ház lakói is 
felfigyeltek rá, hogy valami zajlik környezetükben. A 
bátrabbak odajöttek hozzánk és kérdezősködtek, de a kevésbé 
bátrakat is legyőzte kíváncsiságuk. Ők a távolból szemlélték 
a történéseket. De nem maradtak sokáig információ nélkül, 
mert az otthonvédők hangosbemondón és megafonon keresztül 
tájékoztattak mindenkit (demonstrálót és járókelőt egyaránt) a 
benti – végrehajtóval történő –feszített tárgyalások állásáról. 
Érvek szálltak pro- és kontra. Azt mindenki belátta, hogy az idős 
nénit (aki mellesleg 50 éve lakik az ingatlanban!) kiköltöztetni 
nem szabadna, mert annak esetlegesen végzetes következménye 
is lehetne. Éppen ezért az a megállapodás született, hogy a 
ház lakója kiköltöztetve nem lesz. Az új tulajdonos biztosított 
minden tárgyaló felet, hogy bár a lakást tulajdonába fogja venni, 
de idős lakójának abból - akár élete végéig - kiköltöznie nem 
kell, egy jelképes albérleti díj megfizetése mellett, régi lakhelyén 
maradhat.

Ezt az ajánlatot mindkét tárgyalófél megfontolásra 
és elfogadásra, ideiglenesen alkalmasnak találta, ezért a 
kilakoltatás most, itt nem ment végbe!

A hír bejelentését az otthon védelmében demonstrálók óriási 
tapssal és éljenzéssel fogadták!

Ma sikerült egy kilakoltatást megakadályoznunk. Bízunk 
benne, ha elég elszántak és kitartóak leszünk, akkor ilyen, és 
ehhez hasonló akcióink a jövőben is sikerrel járhatnak. Viszont 
ehhez az kell, hogy sokan, egy emberként mellénk álljanak 
és támogassanak bennünket. Ha ez teljesül, együttes erővel 
elérhetjük azt, hogy minden ember itthon, otthonában élhessen 
nyugalomban, békében!

FehérvárI zsoLt
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a kapitalizMuS 
áldozatai

paksi szégyenlista
Paksi Konzervgyár
Paksi Téglagyár
Paksi Tutyigyár
Paksi Építőipari KTSZ
Paksi MÁV-kirendeltség
Paksi Ruhaipari KTSZ
Paksi ÁFÉSZ
Paksi Vöröscsillag Halászati Szövetkezet
Aranykalász MGTSZ
Ezüstkalász MGTSZ
Dunamenti MGTSZ
Paks-Biritópusztai Állami Gazdaság
Paksi Népbolt Vállalat
Paksi Borkombinát
Paksi MÉH Vállalat
Kövendi Sándor Cipőipari KTSZ Szekszárd-Paks 

Üzeme
Tolna megyei Építőanyagipari Vállalat Máza-Paks 

Betonüzeme
Vasipari és Betonelemgyártó üzem Paks
GELKA
Paksi Béke Szálló és Étterem
Gyöngyvirág Cukrászda
Magyar Vöröskereszt Paks városi-területi szervezete
Vasúti személyszállítás Paks és Dunaújváros között

élHető MagyarorSzágot akarunk!
A Magyar Munkáspárt miskolci szervezete aláírásgyűjtéssel 
egybekötött utcai akciót tartott múlt szerdán a Bükk áruház előtt. 
Ez már nem az első ilyen akció volt, és nem is az utolsó! Fülöp 
Józsefné városi elnök vezetésével a munkáspártiak ismertették 
a párt programját, osztogatták a Szabadságot és a szórólapokat, 
gyűjtötték az aláírásokat az „Élhető Magyarországot!” 
felhíváshoz. 

Mit akar a MunkáSpárt:

• Legyen mindenkinek munkája!
• Legyen mindenkinek tisztességes megélhetése!
• Legyen mindenkinek lakása!
• Az állam hagyjon bennünket élni!

Nagyon sok emberrel sikerült beszélgetnünk, sokan aláírtak, 
sokan biztattak bennünket, és támogatásukról biztosítottak 
minket – mondta el Fülöp Józsefné a Szabadságnak.

Hozzátette: a programunkat többségében helyeselték, főleg 
azzal értettek egyet, hogy fizessenek több adót a milliárdosok, 
multik! Sokan panaszkodtak, el vannak keseredve a kilátástalan 
helyzetük miatt. Nagyon nehezen találnak munkát Miskolcon. 
Azt szeretnék, ha Miskolcon megszűnne a gyűlölködés, és az 
emberek egymással szembeni uszítása. A város vezetésének 
inkább arra kellene koncentrálnia, hogy minél több értékteremtő 
munkahelyet hozzon létre!

Arról is beszéltünk, miért szavazzanak a Munkáspártra 
2014-ben. Kértük, segítsék ajánlásukkal a Munkáspártot, hogy 
minél több képviselő-jelöltje legyen! Ha segítenek, lesz országos 
listánk, és akkor bárhol Magyarországon a Munkáspártra 
szavazhatnak azok, akiknek elegük van a pénz, a milliárdosok 
uralmából, és maguknak akarnak munkát, megélhetést biztosító 
jövedelmet, jobb életet.

Ifjúsági Napok, Borfesztivál, vagy dolgos hétköznapok… 
Szegeden ugyanazt jelenti: utcai jelenlétet, embereket, 
akikkel kell és jó is beszélgetni.

Nagyvári Laciék kimennek az utcára, és nem sietik 
el a munkát. Gondosan előkészítik az asztalt, hosszú 
zsinegre fűzik az újságot. Távolról is jól lehet látni, hogy 
a Munkáspárt szegedi csapata az utcán van. Budai elvtárs 
a legfiatalabb, és úgy agitál, hogy sokan megirigyelhetik. 

Mindenkinek jól körülhatárolt feladata van.
Pénteken hangulatos nap volt Szegeden. S a munkáspárti 

fiatalok nem maradtak ki a verőfényes délután forgatagából. 
Fogyott a Szabadság, szórólap, de nem kényszerűségből! Az 
emberek örömmel fogadták, sokan megértették, új, fontos 
információval gazdagodnak.

Újságot, gyufát, könyvjelzőt aláírásért adtak csak! 
Fontos, hogy ne csak ma, holnap is gondoljunk egymásra.

FogarasI zsuzsaNNa

Szegeden 
kitartó Munka folyik
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jelképeS vöröS Szalag
Pataki István születésének 99. 
évfordulója sajátos helyzet kapcsán adott 
megemlékezési lehetőséget. A Fidesz 
vezette kőbányai önkormányzat – talán 
megrettenve saját országos politikusainak 
rémjárásától - a lebontásra szánt, Rózsa 
István szobrászművész által készített 
mellalakos domborművet nem dobta a 
szemétbe, még csak nem is száműzte a 
Szoborparkba az alkotást. 

Láss csodát – valamiért, végre - 
mintha győzött volna a józan ész. A 
vésnök és esztergályos, Angyalföldet 
és Csepelt megjárt kommunista Pataki 
István emlékműve és emléktáblája 
oda került, ahol született. Budapest, 
Kőbánya, Bihari út 8/c - egyik felújított, 
illetve emberivé tett és korszerűsített 
munkáslakás háztömbjének udvarán 
kapott méltó elhelyezést. 

Ugyan már nevét nem őrzi Kőbánya 
központi tere, és a kerület Pataki 
Művelődési Központja is Kőrösi Csoma 
Sándor nevét viseli, de a 3-as villamosból 

A múlt szombaton megkezdődött a Munkáspárt Szabó Ervin 
Akadémiájának új tanéve, immáron a harmadik. Hajdu József, a 
SZEA vezetőjének bevezetője után Thürmer Gyula, a párt elnöke 
nyitotta meg a tanévet. Tanulnunk kell! – mondta. Tudnunk kell, 
hogy milyen a bennünket körülvevő világ, ismernünk kell a 
választási rendszer minden elemét ahhoz, hogy helyt tudjunk 
állni. A SZEA idei tevékenysége a választási előkészületeknek 
van alárendelve – mondta az elnök. Ez így helyes, hiszen ez a 
választás nagyon fontos. 

Szegények vagyunk, nincs pénzünk, tagjaink közül sokan 
megfáradtak, ráadásul a választási rendszer is nagyon kemény 
– emelte ki Thürmer Gyula. Hogyan tudunk mindezek ellenére 
helytállni? Egy módon: ha a lehető legjobban megszervezzük 
erőinket, és fegyelmezetten dolgozunk. Kérem minden 
jelöltünket, a KB minden tagját, a SZEA minden hallgatóját: 
a párt előtti felelősségének tudatában a lehető legjobban és a 
legfegyelmezettebben dolgozzon!

A SZEA november 23-án folytatja munkáját – tudtuk 
meg Hajdu Józseftől. Kérek mindenkit, feltétlenül jöjjön 
el! Egyes elvtársak úgy gondolják, hogy az elmúlt 23 év 
választásain ők már mindent megtanultak, nincs mit 
hozzátenni. De nagyon is van! – mondta a SZEA vezetője. 
Nagyon sok minden új a mostani rendszerben. Ha rutinból 
csináljuk, biztosan elrontjuk. Az új játékszabályokat nem 
elég egyszer-kétszer meghallgatni, azokat meg kell tanulni 
ahhoz, hogy a választások idején minden úgy menjen, mint 
a karikacsapás.

kinézve egy lakóház udvarán ott leng egy 
emlékező koszorú vörös szalagja. 

Az emlékmű oda került, ahol Pataki 
István kései utódai, sorstársai élnek. A 
kőbányai munkáspártiak itt kezdik a 
képviselő-jelöltséghez az aláírásgyűjtést.

SzervezéS éS fegyelMezett Munka
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barátunk belaruSz

Szeptember 19-től a Belavia, a belorusz nemzeti légitársaság 
menetrendszerinti járatokat indított a Minszk-Budapest-
Belgrád-Budapest-Minszk útvonalon. A légi járatok 
hetente kétszer közlekednek, lényegesen lerövidítve az utat 
Magyarország és a Belarusz Köztársaság között. Ez a járat 
több szempontból is jelentős - jelentette ki Anatolij Guszarov, 
a Belavia vezérigazgatója. Ez az első közvetlen járat Belarusz, 
illetve a magyar és a szerb főváros között. Ugyanakkor ez a 
Belavia első Európán belüli járata.

korrekt kapcSolatok, 
kiHaSználatlan leHetőSégek

A járatnyitás előtt nem sokkal, ez év júliusában járt Minszkben 
Szijjártó Péter, a Miniszterelnökség külügyi és külgazdasági 
államtitkára. A belarusz fél értékelte azt a tényt, hogy a magyar 
fél egyik „erős emberét” küldte a belarusz fővárosba. Mihail 
Mjasznyikovics belorusz kormányfő személyesen fogadta 
Szijjártó Pétert. Belarusz politikai körökben úgy látják, hogy 
az Orbán-kormány pragmatikusabb politikát folytat Belarusz 
irányába, mint a korábbi MSZP-kormányok. A szocliberális 
kabinetek folyamatosan az emberi jogok és szabadságok 
kérdését helyezték a középpontba, ami nehezítette az előrelépést 
a politikai és gazdasági kapcsolatokban.

Az Orbán-kormány valóban viszonylag kiegyensúlyozott 
politikát folytat Belarusz irányába. Ugyanakkor tény, hogy 
Magyarország, a NATO és az EU-tagjaként alapvetően az EU 
közös politikáját hajtja végre. Ez azt eredményezi, hogy a két 
ország kapcsolataiban sok a kihasználatlan lehetőség. Az EU és 
a NATO politikája elbátortalanít, bizonytalansággal tölt el sok 

magyar vállalkozót. Nem véletlen, hogy 2012-ben a belarusz-
magyar árucsere összesen 209,9 millió dollárt tett ki, ami két 10-
10 milliós ország esetében igen kevés. Különösen, ha figyelembe 
vesszük azt, hogy az egykori magyar-szovjet együttműködésen 
belül igen fejlettek voltak a magyar-belarusz kapcsolatok.

A fenti okok miatt a beruházási együttműködés is jelentéktelen, 
2011-ben 220 ezer dollár magyar tőkét fektettek be Belaruszban. 
Nem vezettek eredményre olyan cégek útkeresései sem, mint 
a CBA. Figyelemre méltó, hogy az ugyancsak EU- és NATO-
tag Olaszország már jóval előbbre van a nagy volumenű 
kapcsolatépítésben. A magyar nemzeti tőke érdekeltsége is megvan, 
de a kormány részéről több politikai bátorításra lenne szükség.

A belarusz fél többet szeretne exportálni Magyarországra, 
s bőségesen lenne is mit. Magyarország azonban már az EU 
területe, ahol védik az EU-piacokat. A belarusz exportcikkek 
közül kiemelkednek a belarusz traktorok. A minszki gyár 
Budapesten saját képviselettel rendelkezik, és Hort községben 
szervizállomás is létesült.

Politikai téren sem lennének megoldhatatlan problémák, ha 
nem lenne az EU szigorú közös politikája. Magyarországnak 
nincsenek történelmi konfliktusai Belarusszal, mint mondjuk a 
lengyeleknek vagy a litvánoknak. Az adottságaink is hasonlóak. 
Vagyis sokkal többet tehetnénk annál, mint amit teszünk.

A belarusz politika egyébként nagyon ügyesen építi a 
Magyarországhoz fűződő kapcsolatokat. Ők tisztában vannak 
azzal, hogy Magyarország a NATO és az EU tagja, tőkés 
ország, és nem akarják a magyarországi politikai rendszert 
megváltoztatni. 1992-ben létesültek diplomáciai kapcsolatok. 
2000 óta Budapesten belarusz nagykövetség működik. A 
budapesti belarusz nagykövetek közül többen is fontos állami 
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tisztségeket töltöttek be később. Elena Kupcsina, aki a jelenlegi 
nagykövet, Alekszandr Hajnovszkij előtt volt a követség 
vezetője, ma külügyminiszter-helyettes.

A belarusz fél nagy súlyt helyez a kulturális, művészeti 
kapcsolatok ápolására. Meglepően sok belarusz művész fordul 
meg Magyarországon, és a nyelvoktatás is halad előre.

Magyarország hosszú ingadozás után végül 2007-ben 
létesített önálló nagykövetséget Minszkben. A jelenlegi 
nagykövet, Sziklavári Vilmos tevékenységét pozitívan fogadják 
Belaruszban. Rendszeresek a külügyminisztériumok közötti 
kapcsolatok. 2010 óta a magyar Országgyűlésben Lezsák 
Sándor alelnök vezetésével működik Belarusz-csoport.

Mi neM tetSzik a nyugatnak?

Az EU követeli a belarusziai politikai foglyok szabadon 
bocsátását. Amíg ez nem történik meg, az EU gazdasági és 
politikai szankciókat tart életben a Belarusz Köztársasággal 
szemben. Egyidejűleg ösztönzi az állampolgári kapcsolatok 
fejlesztését. Az EU jelenlegi politikájának nem titkolt célja, 
hogy olyan politikai és gazdasági reformokat erőltessen ki 
Belaruszban, melyek lényegében megváltoztatnák a mostani 
politikai és társadalmi rendszert. 

Belaruszban ugyanis nem ment végbe tőkés rendszerváltás, 
mint Kelet-Európa más országaiban. A gyárak, az üzemek, 
a bankok állami tulajdonban vannak. Magánvállalkozások 
ott is vannak, de ezek nem állami vállalatok privatizálásából 
jöttek létre. Az ország jelenlegi vezetése, élén Alekszandr 
Lukasenko elnökkel, mindent megtesz Belarusz önállóságának 
megőrzéséért. Kész a kölcsönös gazdasági együttműködésre a 
nyugattal, de nem hajlandó kiárusítani az országot. 

A nyugat azonban mást akar. A nyugat ugyanazt szeretné 
elérni Belaruszban, amit, mondjuk, Magyarországon elért. 
Igyekeznek meggyőzni a belarusz felet, hogy privatizálják a 
nagyipart, liberalizálják a kereskedelmet, engedjék be a nagy 
multinacionális bevásárlóközpontokat. A nyugatnak nagyon 
jól jönne a belarusz munkaerő, amely magasan képzett, de a 
belarusz bérek jóval alacsonyabbak, mint az EU-ban. A mai 
válságos időkben természetesen nagyon érdekes a 10 millió 
lakosú Belarusz. Fejlett és igényes fogyasztókról van szó, 
nem beszélve a belarusz föld természeti kincseiről. Belarusz 
nagyon fontos élelmiszerforrás is egy olyan világban, amikor 
a minőségi élelmiszer stratégiai áruvá vált. Aki kóstolta már a 
belarusz kenyeret, a sajtféléket, a burgonyából készült milliónyi 
ételt, nem beszélve a belarusz vodkáról, bizonyíthatja, hogy 
Belarusz ténylegesen a magas minőségű élelmiszerek hazája. 

A nyugat évek óta kísérletezik azzal, hogy politikai 
nyomással, katonai fenyegetésekkel és sok más eszközzel 
megdöntse a belarusz politikai rendszert. Pénzelik a belarusz 
politikai ellenzéket, folyamatosan hívják az ellenzéket 
nemzetközi fórumokra. De mindhiába! Az a forgatókönyv, ami 
bevált Magyarországon, nem megy Belaruszban. Ennek sok oka 
van. Az ország vezetése egységes abban, hogy Belarusz jövője 
csak akkor biztosított, ha megőrzi az ország függetlenségét. 
Egységes abban is, hogy az ország ereje végső soron az 
emberektől függ. Közös érdek az, hogy a belarusz emberek 
minél képzettebbek legyenek, és ennek érdekében az oktatás 
mindenki számára legyen hozzáférhető. Közös érdek az is, hogy 
az emberek egészségesek legyenek, ezért nagy erőfeszítések 
árán megőrzik az ingyenes egészségügyi ellátást. 

a belaruSz népnek tetSzik

A belarusz emberek méltányolják ezt a politikát. A belaruszok 
ma bárhova utazhatnak a világban, és fel tudják mérni, hogy 
mit nyertek és mit veszítettek egykori szocialista szomszédaik, 
a lengyelek, az oroszok, az ukránok, a balti államok polgárai. 
A belarusz rendszert nem nevezik szocializmusnak. De az 
emberek értik, hogy a mai belarusz rendszer értük van. Ez az oka 
annak, hogy a nyugat minden pénzügyi és politikai támogatása 
ellenére a belarusz ellenzék nem tudja meghódítani a belarusz 
emberek szívét, és ezért nem kerülnek be a parlamentbe, és 
elnökjelöltjeik sem futnak be.

Az ilyen rendszer nem tetszik a nyugatnak. Ezért kiátkozzák, 
Európa utolsó diktatúrájának nevezik. Pedig szó sincs 
diktatúráról. Az ország elnöki köztársaság, ami azt jelenti, 
hogy a végrehajtó hatalom feje az elnök. Manapság ilyen 
rendszer van az Egyesült Államoktól kezdve Franciaországon 
át Oroszországig. Belaruszban a minisztereket nem pártalapon 
választják, hanem szakmai hozzáértés alapján. A miniszterek 
értenek a szakmájukhoz. A parlamenti képviselők soraiban is 
rengeteg az ipari és mezőgazdasági vezető, tudós, pedagógus.

koMMuniSták - a HataloM réSzeSei

Belaruszban a kommunisták nincsenek hatalmon, de a hatalom 
részesei. A Belarusz Kommunista Pártnak hat képviselője 
van a parlamentben, közülük négy nő. Az 54 éves Valentyina 
Zsuravszkaja tanár, az 50 éves Natalja Klimovics gyermekorvos, 
a 43 éves Natalja Kubrakova banki alkalmazott, a 60 éves 
Valentyina Leonyenko pedig kandidátus, történelemtanár. A 
férfiak közül Marat Zsilinszkij 37 éves pedagógus, Alekszej 
Kuzmics 58 éves, energetikai mérnök. Igor Karpenko, a 
Belarusz KP vezetője 1964-ben született, és jelenleg Minszk 
főpolgármesterének helyettese, és a kulturális, oktatási, 
ideológiai életért felelős.

A Magyar Munkáspárt és a Belarusz Kommunista Párt 
rendszeres kapcsolatban áll egymással. Thürmer Gyulát 
jól ismerik belarusz politikai körökben. Többször vett részt 
megfigyelőként elnök-, illetve parlamenti választásokon. A 
Munkáspárt elnökét fogadta Alekszandr Lukasenko elnök és a 
köztársaság több más vezető személyisége. Tudják és értékelik, 
hogy a Munkáspárt sokat tesz a magyar és a belarusz nép 
barátságáért.
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kiállítáS a legendáS koMMuniSta SzínéSznőről
gobbi 100

Gobbi Hilda születésének 100. 
évfordulója alkalmából életmű-kiállítás 
rendezett az Országos Színháztörténeti 
Múzeum és Intézet (OSZMI): a tárlat 
megnyitóját múlt szombaton, a Magyar 
Dráma Napján tartották a Bajor Gizi 
Színészmúzeumban.

A tárlatot Zsámbéki Gábor rendező 
nyi totta meg, a kiállítás február 23-ig lá-
togatható – olvasható az OSZMI MTI-hez 
eljuttatott közleményében. Az OSZMI 
2013-ban Gobbi 100 címmel hirdetett 
emlékévet, Gobbi Hilda (1913-1988) szü-
letésének 100. évfordulóját egész éves 
programsorozattal ünneplik, amelynek 
keretében kiállításokat, beszélgetéseket, 
vetélkedőt és kirándulást is szerveztek. 

A Bajor Gizi Színészmúzeum mellett 
különböző helyszíneken meg rendezett 
emlékév eseményeivel az örökké tevé-
keny ember és művész alakját szeretnék 
a figyelem középpontjába állítani. 
Az emlékév kiemelkedő eseménye a 
Gobbi Hilda színházi és közéleti tevé-
kenységét feldolgozó életmű-kiállítás a 
Bajor Gizi Színészmúzeumban. A tárlat 
végigvezeti a látogatót 1913-tól 1988-
ig, bemutatva Gobbi gyermekkorának 
dokumentumait, a pályakezdés 
nehézségeit, a II. világháború éveit, 
illegális kommunista tevékenységének 

néhány emlékét, majd a világháború 
utáni változatos évtizedeket.

 1945 előtt részt vett a munkás-
színjátszásban, szerepelt a Vasas Szak -
szervezet művészestjein, és szerepet 
vállalt az ellenállási mozgalomban is. 
A német megszállás,  1944.  március 19. 
után illegalitásba vonult. Apjától, Gobbi 
Ede századostól, egy munkaszolgálatos 
zászlóalj parancsnokától katonai 
mentesítő űrlapokat szerzett az ellenállás 
részére, melyeket felsőbb kapcsolatain, 
Horváth Árpádon és Major Tamáson 
keresztül továbbított. Aktív szerepet 
vállalt veszélyes feladatokban, hamis 
papírokat, pecséteket csempészett. 
Tényleg hitt az eszmékben, és mindent 
meg is tett értük.

A kommunizmusból ő mindig az 
összefogást, a közösség fontosságát és 
az egyenlőséget emelte ki. Nem tudott 
azonosulni a megkülönböztetéssel.

Gobbi Hilda 1935-től 1959-ig a 
Nemzeti Színház, majd tizenegy évig 
a József Attila Színház tagja volt, 
hogy aztán visszatérjen a Nemzetibe 
– ahonnan csak egy újonnan alakuló 
társulat, a Katona József Színház tudta 
elcsábítani 1983-ban. A kiállítás nem 
csupán Gobbi színházi szerepeit, hanem 

a korszak hangulatát, és a pályatársakat is 
megidézi. Az úrilányból kommunistává 
váló színésznő a magyar színházi élet 
talán legnagyobb szervező egyénisége 
volt. 

A lelkesedés – mint Gobbi Hilda 
életének mozgatórugója – ma is élő 
alkotásokat hozott létre. A fiatal 
színészhallgatók részére szervezett 
Horváth Árpád Kollégium, az idős 
kollégáknak létrehozott Jászai Mari 
Színészház és Ódry Árpád Színészotthon, 
a Nemzeti Színház Stúdiója, a Bajor 
Gizi Színészmúzeum mind e lelkesedés 
egy-egy szikrája volt. Az új Nemzeti 
Színház felépítésének mozgalmát 1983-
ban ő indította el. Az épület átadását 
már nem érhette meg, de a Bajor Gizi 
Parkban álló épület kertjében szobra, a 
színházban a stúdiószínpad neve őrzi 
emlékét. A végrendeletében alapított 
Aase-díjjal 25 éve jutalmazzák az 
adott évad legjobb mellékszereplőit. 
A kiállítás a gazdag fényképanyag 
mellett dokumentumokkal, színlapokkal 
valamint előadás- és filmhíradó-
részletekkel, hangfelvételekkel is felidézi 
a színésznő alakját. Az érdeklődők 
az 1990-ben Gobbi Hildának szentelt 
emlékszoba tárgyait ismét láthatják.

„én SoHaSeM voltaM »cSak« SzínéSz. HiSzek abban 

a Sokak által oStobaSágnak vélt közHelyben, 

Hogy a SzínéSz – akarva-akaratlanul - Mindig politizál.  

Már cSak azért iS, Mert MáSfél Méterrel MagaSabban áll 

a közönSégnél, aMikor Szól Hozzá.”
gobbi Hilda
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A múlt héten csütörtöktől szombatig zajlott Athénban a Görög 
Ifjúkommunisták 37. fesztiválja. Ez az ország legnagyobb 
ifjúsági politikai rendezvénye, a látogatók száma általában 
messze meghaladja a százezer főt. Igazából egy fesztivál-
sorozatról van szó, amely áprilisban kezdődik, körbeutazza 
az országot, majd Athénban ér véget. Igazán nagy esemény, és 
amit ott láthatunk, az minden külső támogatás nélkül jött létre. 
A Görög Kommunista Párt tulajdona minden állvány, minden 
hangosító- és világító berendezés, és a párt tagjai építették fel 
a saját két kezük munkájával. De még a fesztiválnak helyszínt 
adó parkot is ők tették rendbe. Az állam ugyanis elhanyagolja, 
hátha úgy olcsóbban megveszi valaki, ugyanis privatizálni 
szeretnék.

Magyarországról egyedül a Baloldali Front kapott meghívást 
a görög kommunistáktól, de ezen kívül jelen volt még több 
mint 20 szervezet, nem csak Európából, hanem jöttek szír és 
palesztin elvtársak is.

Fontos volt megismerni Görögország “másik arcát”. Ez az 
ország ugyanis nem azonos a tengerparti üdülővárosokkal, 
ahol minden a kedves vendégért van! Szegénység, nyomor, 
kapitalista elnyomás figyelhető meg, s itt is feltűnnek a tőkés 
rendszert jellemző jelenségek: munkanélküliség, az oktatás 
teljes lezüllesztése, fizetőssé tétele, a rothadó hulladéktárolóban 
kotorászó sovány hajléktalanok, és folytathatnám a sort! 
De a görög dolgozók összefognak! Hosszú idő óta láthatjuk 
a harcukat! Amikor ott voltam, a napi 7 eurós tandíj ellen 
demonstráltak a Szintagma téren! Az Ifjúsági Szervezet, a Diákok Harcos Frontja és a 

szakszervezetek által adott prezentációkból sok ötletet 
meríthettek a külföldi fiatal kommunisták. 

Nem reménytelen a magyarok harca sem, ahogy egy görög 
ifjúsági vezető kifejtette: „A kilencvenes években mi is válságot 
éltünk át, pártszakadás, létszámcsökkenés ért minket. Nagyon 
kevesen maradtunk. De élünk, harcolunk, és láthatod, a görög 
politika egyik meghatározó szereplőjévé sikerült válnunk, és 
igyekszünk a tömegeket egyre inkább magunk mellé állítani. 
Mindig vannak visszaesések, most velünk is ez történik, meg 
kellett válunk a televízió- és rádióállomásunktól, de majd fordul 
a kocka!” 

(Az Interneten, a Baloldali Front – Hivatalos Oldal nevű 
Facebook oldalon több cikk, írás, kép és videó található a 
görögországi fesztiválról.)

túrI krIstóF

Kommunista fesztivál athénban
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Merkel tovább gyarMatoSítHat
Az Angela Merkel vezette konzervatív tömörülés nyerte a 
németországi választásokat. A Fidesz számára ez biztató hír, 
de nekünk se jobb, se rosszabb nem lesz. A német tőke tovább 
erősíti hatalmát Európában. Merkel mindent meg fog tenni 
azért, hogy a német választó jobban éljen, s nem számít, hogy 
ennek az árát másokkal együtt Magyarország fizeti meg. 
A német politika az európai kis államok felé egy jottányit 
nem fog változni. A magyar gazdaság se lesz dinamikusabb 
Merkel győzelmétől. Miért is lenne? A magyar gazdaság 

milliónyi szállal kötődik Németországhoz. Magyarország 
kiszolgáltatott helyzetben van. Német gyarmat voltunk, 
német gyarmat maradunk.


